PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS FÍSICOS DE LA INGENIERÍA

TÉCNICA EN OBRAS PÚBLICAS: HIDROLOGÍA

Cinemática
1


(1) La ecuación del movimiento de una partícula es r(t)=(t3-t2-1)i + (2t2-6)j + 4tk. Encontrar la velocidad y aceleración instantánea para t=2s y la velocidad media en el período comprendido entre t1=0s y t2=2s.


(2) La aceleración de una partícula es a(t)= (1,-1,t); sabiendo que r(0) = (0,0,1) y v(0) = (1,0,0), determinar r(t) y v(t). Particularizar para t=2.5 s.


(3) La posición de un móvil con movimiento rectilíneo varía con el tiempo tal como indica la figura. Cualitativamente, ¿cómo es la velocidad y la aceleración del móvil en los intervalos; OA, AB, BC, CD, DE? (no se considere lo que ocurre en los puntos O, A, B, C, D, E).

[image: image1.wmf]O

[image: image2.wmf]O

[image: image3.wmf]O

[image: image4.wmf]O


                   x     

[image: image5.wmf]O




                                                                                                                           t                


(4) Dos partículas P1 y P2 se mueven a lo largo de la misma recta. P1 parte del origen con una velocidad inicial de 15 cm/s hacia el este y una aceleración constante de 6 cm/s también hacia el este. P2 inicia su movimento 3 s. después de hacerlo P1 desde un punto situado a 200 cm del origen, con una velocidad inicial de 7 cm/s hacia el este y una aceleración constante de 8 cm/s hacia el oeste.


a) ¿Cuándo y dónde chocarán las dos partículas?


b) ¿Cuáles serán sus velocidades en el momento del choque?


c) Calcular la distancia total recorrida por la partícula P2.


(5) Desde un globo se deja caer una piedra que llega al suelo en 25 s. Determinar la altura que se encuentra el globo: a) Si el globo está en reposo en el aire b) Si el globo asciende con velocidad de 50 m/s en el momento de dejar caer la piedra. 


(6) Un minero sube en el ascensor de la mina con una aceleración de 0.5 m/s2. A los tres segundos de haber comenzado a subir se cae por el hueco del ascensor una herramienta situada en el piso de dicho ascensor. Calcúlese cuánto tardará el minero en escuchar el sonido del choque. Supóngase la velocidad del sonido igual a 340 m/s.


(7) Un aeroplano vuela horizontalmente a una velocidad vo y a una altura h. Deja caer un flete de provisiones que debe entregar a un barco que viaja en la misma dirección y sentido opuesto, con velocidad v1. Calcular la distancia L que debe haber entre el avión y el barco en el momento del lanzamiento para que el flete caiga sobre el barco.


(8) Un cazador con una cerbatana dispara un dardo a un mono que cuelga de una rama. El cazador apunta directamente al mono, sin tener en cuenta la trayectoria del dardo. El mono, al ver salir el dardo, se deja caer del árbol. Demostrar que el mono será alcanzado independientemente de cuál sea la velocidad inicial del dardo, siempre que ésta sea lo suficientemente grande como para recorrer la distancia horizontal que hay hasta el árbol antes de llegar al suelo.


(9) Un cañón situado en la muralla de un castillo de 5m de altura dispara una bala con velocidad de 200 m/s e inclinación de 45o. ¿A qué distancia de la muralla llegará el disparo? ¿Cuál es la altura máxima que alcanza la bala? ¿Con qué velocidad llegará al suelo? ¿Con qué ángulo llegará al suelo?


(10) Un móvil que describe una circunferencia de 1m de radio y que está dotado de movimiento uniformemente acelerado adquiere al cabo de 2 s una velocidad de 3 rps. Se pide: a) la ecuación de movimiento; b) su velocidad angular y lineal; c) si al cabo de 10 s el móvil pierde su aceleración tangencial, calcular su aceleración normal, y su velocidad lineal y angular en cualquier instante posterior.


(11) Una partícula describe un movimiento cuyo vector de posición en función del tiempo es r=3(sen2t+1)i+3(cos2t-2)j (m). Calcular la ecuación de la trayectoria, la velocidad, la aceleración, la aceleración tangencial y la normal, y el radio y la velocidad angular.


(12) Un automóvil parte del reposo en una vía circular de 400 m de radio y se mueve con movimiento uniformemente acelerado hasta que a los 50 s de iniciada su marcha alcanza los 72 km/h, momento a partir del cual conserva tal velocidad. Hallar:


a) La aceleración tangencial en la primera etapa del movimiento.


b) La aceleración normal, la aceleración total y la  longitud de la vía recorrida en el momento de cumplirse los 50 s.


c) La velocidad angular media en la primera etapa, y la velocidad angular al cabo de 50 s.


d) El tiempo que tardará el automóvil en dar 100 vueltas al circuito.
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